



今日8版 日 第19447期





今日多云 偏西风3~4级 最高气温:27℃ 最低气温:16℃

习近平抵达巴黎 开始对法国进行国事访问

新华社巴黎5月5日电 当地 时间5月5日下午,国家主席习近平 乘专机抵达巴黎,应法兰西共和国 总统马克龙邀请,对法国进行国事 访问。

习近平乘坐专机抵达巴黎奥利 机场时,法国总理阿塔尔等法国政 府高级代表热情迎接。

习近平发表书面讲话。习近平 指出,我很高兴对法国进行第三次国 事访问,同法国人民一道庆祝中法建 交60周年。作为东西方文明的重要 代表,中国和法国长期以来相互欣 赏、相互吸引。60年前,中法两国突 破冷战藩篱,建立大使级外交关系。 60年来,中法关系始终走在中国同 西方国家关系前列。中法关系发展 不仅给两国人民带来福祉,也为动荡 不安的世界注入了稳定性和正能 量。访问期间,我将同马克龙总统就 新形势下中法、中欧关系发展,以及 当前重大国际和地区问题深入交换

意见。我希望通过这次访问,巩固两 国传统友谊、增进政治互信、凝聚战 略共识、深化各领域交流合作,用历 史的火炬照亮前行的路,创造中法关 系更加美好未来,为世界和平、稳定、 发展作出新的贡献。

习近平主席夫人彭丽媛,中共 中央政治局常委、中央办公厅主任 蔡奇,中共中央政治局委员、外交部

美丽农居建设给农村、农民带来怎样的

利好?

以宜兴茶圣家园为观察样本

52家民宿农家

部长王毅等陪同人员同机抵达。 (下转第2版)

8.67亿元! 假日经济热力十足

打卡新开街的美华里,吴越水街、 坐上地铁到三阳广场站逛逛"玩物造 趣"主题市集、去海岸城奇幻艺术节看 大变直升机、在蠡湖景区的"放飞蠡想 露营季"体验沙滩浪漫时光的美好…… 丰富多彩的活动在为消费者带来多元 体验的同时,也点燃了假日消费引擎, 消费市场持续升温。数据显示,"五一 期间市商务局重点监测的54家综合体 和零售餐饮企业实现销售8.67亿元, 较去年同期增长5.5%,较2019年增长 10.4%。

"焕新"升级促消费,精彩正 在进行中

连日来,万科方糖广场上热闹非 凡,2024"经彩有你"邻里生活节暨信 成花园社区"花样年华"信韵市集在此 举行。从充满乐趣的"花间游乐"到展

示地方特色的"繁花似锦";从倡导绿色 环保理念的"梅开二度"到提供多元化、 高质量志愿服务的"桃李春风";从激发 创业热情的"花开新叶"到培养儿童创 造力的"花蕾童趣"……一个个巧妙融 合"烟火气"与"时尚元素"的摊位吸引 了众多市民前来参与。

"这是2024'太湖购物节'五一'焕 新季'促消费系列活动之一,也是持续 优化社区商业网点布局、推动消费升级 的一次尝试。"市商务局相关负责人介 绍,为推动品质生活"焕新",无锡推出 了包括汽车家电"焕新"促销、美食餐饮 "焕新"呈现、家居家装"焕新"让利、文 旅景区"焕新"畅游、时尚街区"焕新"升 级在内的五大行动。"五一"期间,通过 市(县)区、政银企、线上线下各种联动, 全市举办了超百场文商旅体融合的消 费促进活动。如苏宁易购联合家电行 业多个品牌方以收旧、换新双重独立补

贴的形式推进以旧换新服务模式的落 地,助力消费者换好、用新;美团的"五 一舌尖上的旅行"活动重点推出老字 号、地方菜、景区逛吃等优质供给;江阴

市举办春季购车节,推出以旧换新、银 行分期等多重购车福利。这些活动在 营造浓厚节日氛围的同时,也推动着消 费加快回补和潜力释放。

"首"字经济再发力,掀起消

5月1日10点多,位于大东方百货 A座食集美食街的Potato Corner档 口前排起了长队。这家菲律宾网红品 牌的无锡首店一开业,就引得"吃货们" 纷纷尝鲜。里三层外三层的客人,也让 店家感受到了无锡消费市场的热度与 活力。

"首"字经济已经成为挖掘城市消

费潜力、激发市场消费活力的重要着力 点。我市各大商圈抢抓假日消费旺季, 抓牢消费者"尝鲜"心理,纷纷引进紧贴 消费需求的消费新品牌、新业态、新场 景。一批首店、新店、综合体在假期前 后亮相,为市民带来了更多新颖的消费

无锡首个度假型商业综合体"美华 里·吴越水街"盛大开街,一站式满足周 边10万人口的消费需求,开业当日客 流超6万人次;"魔都冰淇淋天花板"的 Luneurs来到无锡恒隆广场,还特别 推出无锡限定水蜜桃口味冰淇淋;新吴 区"宝龙广场拾光里"、无锡苏宁广场悦 得闲·广式点心茶楼开业火爆; JEEP 江苏首家概念店亮相无锡八佰伴、蚂蚁 洞首尔烤肉大本营无锡首店在苏宁广 场试营业;还有京东电器无锡首家城市 旗舰店、华为旗舰店、盖世玩家电玩城 等商家集中开业,(下转第2版)



人气爆棚



"五一"假期天气宜人,巡塘古镇和贡 湖湾湿地公园迎来了大批游客。(敖翔 摄)



"五一"假期,南长街及运河汇沿河周边人头攒动,白天至晚上都热闹 (李一芳 摄)

不忘ねい 践行の力 党报记者蹲点笔记

"5月1号、2号要7个房间,我家客满了,谁家还有空 的?""我家还剩个大床房""我家还有3间房",临近"五 一"假期,茶圣家园民宿群热闹起来。"200多户人家开出 了52家民宿、农家乐,这个全新的农民小区走出了'宜居 宜业宜游'发展新路径。"宜兴湖㳇镇洑西村党总支书记 曹志华说。

近年来,无锡大力推进美丽农居建设,作为首批示范 样板项目的宜兴茶圣家园,在建设之初就因其高标准引 人瞩目。2020年交付以来,农房的更新给农村、农民带 来怎样的变化?近日,记者实地探访发现,这里不仅是美 丽乡村的新示范,更因民宿集聚成了生态旅游新亮点。

融入景区,公园式小区入画来

"看,小区和周边的景区融为一体,很多在城里上班 的年轻人每天都回乡下住。"洑西村村主任助理王俊也是 茶圣家园住户,他领着记者在小区里四处走走,拿出手机 随手一拍都是自然清新的画面。茶圣家园整体设计呈现 水墨江南特色,多为双拼或联排别墅,每户人家自带停车 位和小院,小区内不仅保留了鱼塘、涧滩等原有自然风 光,还增添了小桥流水等园林特色配套,"等到夏天荷花 开了,前来参观的游客很多。"

2017年,总投资80亿元的雅达·阳羡溪山项目落地湖 㳇,为了给发展腾出空间,洑西村300多户村民搬离了原住 址。留住乡愁,共享发展,湖㳇镇在阳羡湖畔,为村民们打 造了新家——茶圣家园。小区建在阳羡生态旅游度假区的 核心区域,从规划和定位之初,便与整个度假区融为一体。

"以前住在庙干自然村,很偏僻,老房子普遍建于上 世纪七八十年代,现在看看眼前的别墅,大气、整洁、高 档,像是住在公园里!"说起小区环境,村民金加兔赞不绝 口。为了方便百姓生活,去年,洑西村投资150万元,在 小区里建起了社区卫生服务中心和党群服务中心。走进 全新的卫生室,药房、诊室等配备齐全。在二楼还专门辟 出空间做了老年活动中心、康居养老等。"今年,我们将开 展老人配餐服务,还要在小区中心的位置做个百姓大舞 台。"王俊笑着介绍。

良好的环境为村民带来的不仅是宜居,更是精神文 明的涵养。"刚入住时,小区农民生活习惯一时也难改变, 垃圾乱扔、东西随处摆放的现象也存在。"洑西村党总支 副书记沈超透露。但随着物业的专业化管理,村级引导, 村民自觉爱护环境的意识不断增强。

成就宜业,农民小区民宿聚集

"这家民宿在线上平台口碑很好。"王俊一边将记者 带进临溪民宿,一边补充介绍。老板娘王春艳正在院子 里忙着精心布置绿植,晾晒茶叶、笋干,"要让游客有好的 度假体验,今年'五一'假期房间早就订满了。"王春艳笑 着说。王春艳曾在外面酒店工作,(下转第2版)

从主攻关节模组到研发机器人本体,不断打开技术落地应用新解法

机器人赛道,"意优"要做一方领跑者

□本报记者 薛蕾

精彩上线。

江苏意优机器人科技有限公司,是 一家对机器人技术有着特殊"执念"的公 司,从打磨关节零件,到集成关节模组, 再到研发协作机械臂本体,如今又步入 人形机器人的整体产业生态……每一次 技术迭代都是一次实力升级。近日,记 者专程来到这家刚从首届LeadeRobot 2024年中国人形机器人行业颁奖 典礼上捧回"2024年度人形机器人卓越 供应商"奖的公司,观察他们点亮的机器 人"科技树"。

梅里古镇水上飞人表演在"五一"假期

(崔寿伟 摄)

行业认可,首先来自核心技术

走进意优科技,记者首先就被带到 了实验室。

"这是一款工业协作机械臂",正在

能快则快 挑起大梁 加快发展新质生产力

从春天出发 全媒体新闻行动·一线蹲点

做测试的技术人员告诉记者,这款手臂 将被用在华润微电子生产线上。想象一 下,车间每个工位前都有一块触摸屏,每 次操作都需要工人点击菜单,在几十个 参数中寻找到对应数据然后按屏输入, 只要点错一次,就会造成整批产品报废, 这对人力是极大的考验。但这款优化了 关节模组性能,接入VGA图像数据分 析系统并获得算法加持的机械臂,能做 到快速识别和定位,然后精准按屏,且不 知疲倦也不会出错。

关节,事关机器人灵活性。作为核 心零部件,每个关节由减速器、电机、编 码器、驱动器、抱闸、力传感器等六大模 块的几十个零件组成,关节成本占机器 人硬件总成本的70%以上。在关节模 组还未一体化集成之前,下游企业想要 制造一台机器人,得采购几十个零件回 去拼装调试,研发周期长、成本高,是困 扰行业的一大难题。在这个领域,意优 科技投入大量的研发力量,经过大量计 算、参数校核和上百种场景的测试验证, 并努力攻破空间设计、器件精密性等多 项技术难点,开发出行星、谐波及推杆关 节模组,涵盖人形机器人上肢、腰部、下 肢能用到的全身所有关节,逐渐成为国

内人形机器人核心零部件的头部供应 商。

公司创始人孙则讵是一位资深机器 人爱好者,深耕芯片领域20年后,带领具 有丰富研发经验的技术团队,于2018年 创办意优科技。当关节技术成为行业各 方必争之地时,意优已有了先发优势。 在公司实验室和中试车间里,可以看到 一个个不同版本的关节模组,小到50克, 大到3000克,体积变小了,性能却变好 了。以谐波版关节模组为例,最大转速 可达80rpm、最大扭矩可达220nm,指 标达到行业领先水平。不仅如此,意优 科技对每一款关节模组筛选出了高性价 比的配套方案,更适合批量生产。市场 上仅减速器就要1500至3000元一个, 经过团队多年磨合,现在的一体化关节 配套价格已经降了一半。

(下转第3版)

让老年人感受从"舌尖"到"心间"的温暖 打造家门口的"幸福食堂"

▶2版

全面更新"小家具" 江阴扮靓城市"微空间"

▶3版

对接居民"新需求"实现服务"新供给" 宅创空间打开社区治理新视角

▶3版









移动爱家

F兆WiFi (路由器)

让家更有AI



*最低消费58元,协议期24个月

室内摄像头 (7天App回看)



6 942431 100017

*办理活动需要满足的附加条件等详询10086或当地营业厅

国内统一连续出版物号:CN32-0011

无锡日报社出版

社址 江苏省无锡市太湖新城金融二街1号

邮编 214125

广告投放热线:81853027

发行投诉热线:85057666

图文投稿邮箱:wuxidaily@126.com

www.wxrb.com

零售价:2元